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SZERKESZTŐSÉI! és KIADóHIVA :'AL:
Debreczen, Főtér Biedermann-palota, földszint, 

az udvarban hátul.

1

Halálthosó keresztlevél
Íme a száraz tényállás :

Tizennyolca éves fiatul ember, 
lisztes, közbecsülésben álló család fia 
minap letette az érettségi vizsgát. Az 
ijju kitűnő bizonyítványt kapott és 
ennek alapján rögtön jelentkezni akart 
egyéves önkéntesnek. Neki indult a 
szükséges okiratok beszerzésének és 
első sorbaa a kerületi anyakönyv 
vezetői hivatalból kikérte keresztleve­
lét. Meg is kapta és nagy ámulatára 
azt olvasta benne : „törvény'den11 és 
végül egy záradékot : „ Utólagos há­
zasságit öles és apai nyilatkozat alapján 
törvény sit’teteit“. A fiú se szólt, se 
beszéli, még aznap fiöbdőite magát és 
ma már ott porié dozik a szent- 
mihályi temetőben. Levelet hagyott 
hátra, amelyben csak ennyi állott: 
„Anyám volt szeplőtlen ideálom. Nem 
élh ti k tovább. “

Tessék ezt megindulás nélkül 
elolvasni! Az ilyen tragikus eset 
még a kőből is könyet tudna 
facsarni, de egyszersmind gondol­
kozóba ejti az érző embert, vájjon 
a társadalmi rend csakugyan kí­

ván-e ilyen szörnyű és véres 
áldozatot ?

Nem es százszor nem ! Még 
a rideg törvény sem kíván ilyet. 
Hiszen a törvény világosan ki­
mondja, hogy az utólagos házas­
ság letörli a gyermekekről a tör­
vénytelenség bélyegét és egyenlő 
jogokba helyezi őket a törvényes 
szülöttekkel.

Nem a törvény szelleme, csak 
a formák tökéletlensége kerget 
halálba önérzetes ifjakat, késztet 
pirulni tisztes anyákat felnőtt 
gyermekeik előtt.

Régebben, amikor még nem 
volt állami anyakönyv vezetés, ir­
galmas papok megtették, hogy az 
utólag törvényesített gyermekeket 
egyenesen törvényeseknek minő­
sítették a keresztlevélben. De az 
állami tisztviselő nem leheti, mert 
őt köti a szabály, hogy az anya­
könyvi kivonat betű szerint a 
megfelelő könyvlapnak másolata 
legyen.

Ennek nem szabad igy ma­

radnia. A belügyminiszternek egy 
tollvonásba kerül, hogy megszün­
tesse ezt az irgalmatlan anomáliát. 
Nem kell rá törvény, elég a vég­
re haj ási rendelet csekély módo­
sítása.

A miniszter egyszerűen uta­
sítja az anyakönyvvezetőket, hogy 
a jövőben az utólag törvényesí­
tett gyermekeket az anyakönyvi 
kivonatokban minden megjegyzés 
tőikül törvényeseknek minősítsék 
és töbé nem fog előfordulni olyan 
eset, mint a fent idézett tragikus 
haláleset és sok anyát meg fo­
gunk kímélni attól, hogy gyerme­
keik, menyeik, vagy vejeik előtt 
szégyenkezzenek.

A mi szavunk talán gyöage, 
hogy egyszeriben a baj orvoslását 
eredményezze, de kérjük mind­
azokat, akiket illet, hogy az em­
berszeretet nevében karolják fel 
ezt az igazságos ügyet és vigyék 
keresztül az erkölcsi rend expiálá- 
sát azokkal szemben, kiket most 
a forma ridegsége a szégyenbe

Kató szerelme.
Irta: Maurice Gäbe.

Münstfiben, a franczia-német határon 
fekvő kis városkában, a temető egyik sar­
kában, bozótoki ói elkerített helyen, hét- 
nyoicz siihant domborul, a hová a bűnösöket 
az elitéit* két temették. Sötétlombu fenyők 
és szomorufüzek hiis árnyékot adnak a föld 
alatt pihenőknek...

Amott a keskeny utón, egy fehér kő- 
keresst mögött egy árnyék suhan el... egy 
nő... Vagy talán a halál jött el csöndes 
országába ? Ha emberi lény, milyen nagy 
fájdalom, sorvesztó bánat epesztheti, hogy 
olyan halvány, sapadt az areza?...

Mindennap ellátogat a temetőbe. 
órákhosszat imádkozik az egyik simái.

Katalin, a szegény kis Kató a min­
dennapi látogatója ennek a bus helynek. 
Möns*erben mindenki ismeri szomorú élet- 
történetet. — A Tanok felé vezető utón

I
; egy kis, barátságos külsejű házacska állóit.

Bársonyos moha fedte a tetejét és körös- 
! körül zöldelö földek terültek el. A kis kert- 
í ben illatos virágok diszlettek és szőlőiudák 
i futatták be a ház falát.

Ez a kis házikó kertestől, földestől 
Neumann Jánosé volt, egy ügyes gyárimun- 
básé, aki szép pénzt keresett munkájával 
Felesége és tizenegyéves kis leánykája ott 
hon a házileendőket vég* zte és gondosan 
művelték kicsinyke földjüket. Neutnannak a 
vadászat volt egyedüli szórakozása. Ez volt 
egyedüli szenvedélye és igen sokszor át­
hágta a törvény szabályait. Mint vadorzó, 
tizmértföldnyi területen űzte vadászszenve­
délyét.

Mindenki jó barátja volt, az egész 
környéken csak Raquin, az erdőkerülő volt 
az ellensége.

j a fenyőerdőbe sietett. Vállára kapta fegy- I vérét és ntána ment
Hogy mi történt azután, azt senki 

I sem tudta meg biztosan... Két órával 
később visszatért Neumann. Kezén vérnyomok 
voltak láthatók. Mikor átlépte házának kü­
szöbét, a fej eh ez kapott és a földre roskadva 
fölkiáltott:

— Gyilkos... gyilkos vagyok!
Másnap megtalálták R quin holttestét 

az erdő szélén, átlőtt mellel, vérbe fagyva. 
Estére csendőrök jöttek el Neumann laká­
sára. Mikor búcsút vett feleségétől és 
gyermekétől, rideg és daczos volt. De mi­
helyt elhagyta a kis házikót, sírni, zokogni 
kezdett, mint egy gyermek. A csendőrök 
szuronyai között ment végig a városka 
ufczáio. Az asszonyok ökölbe szorították 
kezüket és fenyegették.

— Az akasztófára vele! — kiáltották
Egy deczemberi estén, mikor a gyá­

rakban elnémultak a zakatoló gépek, R jquin 
egy vad nyomát vette és re a friss hóban 
és látta, amint szomszédja Neumann János

fel éj**.
Ebben az évben már a harmadik 

erdőkerülőt ölték meg a vadorzók. S Neu­
mann meglakolt valamennyiükért. Az esküd-

n
... _ „ . _át (pouder) moly készítmény üde szint kölcsönöz az arcznak s nem rontja az arcz-bőrt. Kitűnő illatú, teljesen ártal-
mJ«unn ‘vnuJTíilnmint finomsága által vetekedik bármilyen arcz- vagy rizsporral. J61 tapad s igen jól fed. — A Harmat-Créme a Harmat 
matlan volta, * arozbörr üdévé, széppé teszi s megóvja a megránczosodástól. — (Kapható 3 színben fehér, róZíR s crém-
Bsappannal együtt has.nAlva a* ar</o fi’]]ér- ^ ry doboz árA i kor. és 2 kor. Ajánlja továbbá következő arezporait: Berlini Fel­
színben) mintadoboz P dobos ára 1 kor s 1 kor. 60 fill. — Velutin Pouder (3 félő sziliben! kis doboz 60 fiH
púder (3 féle színben) kis doboz M „ftgy dohoz 4 koroim
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és a h.'iálb;* kerget. — Főleg a, 
beliigy-u;ir.Í8zt.«-r úrhoz intézzük 
az óz tónkat.

Számos re aíeleti és törvényes 
intézkedéssel a mvltban már meg­
mutatta, hogy van érző sávé és 
tud gondoskodni azokról is, kikkel 
a könyörtelen élet mostohán bánik. 
Mutassa meg ebben az esetben, 
nem vét senki és semmi ellen, 
csak igazságosan hajtja végre a 
törvény szellemét és megszerzi 
magának annak a sok-sok ember­
nek háláját, kik ma még Ön­
magukban és gyermekeikben síny­
li k az ifjan fejlobbanó vér hot-

gvőzekivi távvaniüti mintájára: „Die 
Ar;o e kauzentrirt sieh m Eilmärschen 
siegreich zui ück!“

Igazán kár ezeket a látszólagos és 
tényí-ges tárgyalások egyes frázisait 
féljegyezői; nem jelentenek semmit; még 
na ; iz kormány buknék is innen is 
min an í-; a vége csak egy: „Magyar 
fi u s !*

W.agy&r űaese f
A kiegyez ás

Me se, bogy Széli titkon Becsbe? 
utazott; tényleg R tót n vob és on Hm 
jö't ma vis-za a fővárosba. Széli egy­
előre nem megy Becsbe és Körber nem 
jön Budapestre, de ez nem jelenti a 
kiegyezési tárgyalások megsz kadá.-a' ; 
ez - gys/ertien abból áll az előre beszelt 
manőverből, hogy a tárgyalások--.'* késő 
őszi): ki keil hozni, hogy a Széli-féle 
törvényt vég-e valami úrügy alatt hatá­
lyon k vei lehessen helyezni.

Mihelyt a parlamenti tárgyalások­
nak vége e z, Körber ismét Budapesten 
lesz es indulnak újból a látszólagos fii- 
léked s.-.k, mely ben hol Szél' lesz alul, 
hol Kő/ bor felül, de azért mindig azt 
fogjuk olvasni és hallani, hosy a ma- 
gya- ko-mávy így meg úgy ragaszkodik 
állá-«,-: ntjáh'-z és hen meg olyan dia ] 
dalukat. a* totí; végűi persze megjelenik 
a nagy di da! i jelentés Wod^c1 gr.Vz

Saját tudósítónktól. —

A deési árvízi öl a következőket jelen­
tik : 1863 óta nem látogatta olyan nagy 
árvíz Dees városát és a Szamos völgyét, 
mint ez év juinus 13-án. Tizenhárom órai 
folytonos z?-por eső következteben a várost 
átszelő Szajka-patak megáradt, medvét túl­
lépte és a város délkeleti oldalát teljesen 
elöntötte. Házakat rombadömött, kerítéseket, 
gazdasági épületeké , gabonát, fát és pin- 
czekce elhelyezett élelmi szereket elsöpört, 
a Nagyszamos hullámai közé. Junius 13 én 
délután a besztercei és kolozsvári Szamos 
iszonyú áradattal ömlött, be Deés alatt a 
Nagyszamosba, a minek következtében ez 
utóbbi a város északkeleti részét is el­
öntötte.

A vasúti pályáiéit, a pályaudvar, a 
bessterczc-oaszódi fürészgyár és fatelep, 
továbbá a Binffy-, Kis Szekere:! és Laktanya- 
utczák viz alatt állanak. Túl a Szamoson az 
egész, vidék, úgy mint Árpástő, Mikebáza, 
Retteg, Bethlen községek és Kolozsvár felé 
az egész pályatest viz a"á jutott, B >sztr reze 
leié j edig 14 községet, lepett el a viz. A 
t-iamosvolgyi va ut, 200,000, a. fűrésztelep 
!60,000 korona kárt szenved- *t. Négy va­
súti itagyhidoLi és 16 átereszen történtek 
rombolások. á megyei és oi szag utakon 30 
műtárgy rongálóddt meg. A közlekedés a 
deés—zilahi és deés•— beszterczei vonalon 
megszűnt és előreláthatólag körülbelül egy 
hétig fog szünetelni.

A Szamos mentén 20,000 hold terüle­
ten megsemmisültek s> termények. Az egész 
kár körülbelül 3000000 K. A gyümölcstermést

n/.in.-*u. <i #v «

tok s igoru po dát akartak adui Neu mamit 
Münster főterén végeztek ki... É< a kis 
Ka ó kétszeres árve lett: anyja megőrült 
nagy fájdalmában.

A ií-s leánykát egyik nőrokona vette 
m- gahoz. Halai: után kis vagyon maradt 
rá örökségül. Szomorú volt a szegény 
áru Han gy ran k sor,«. Társai ujjal mutat­
tak n., h í látták ' ■< tűrnie kellett a meg­
vetés. a szégyen érzetét atyja bűne minit.

UábgfvTig. bus vob mindig és jószivü 
emberek szánakozva mondottak:

-- Kar érte, hogy a szegény anyja 
sorsava jut,

S «, ins Kató, akiből időközben szép, 
sudár termetű Lány zó volt, mindennap ki­
ment a temetőbe, hogy atyjáért imádkozzon...

Ma is, hogy eljött erre a szomorú 
helyre, egy isméi - ti -u ifjúval találkozott, 
akinek szolid, gyöngéd tekintetétől megdob­
ban t a szive. \ érezte ebben a pillanatban, 
amit a virágok érezhetnek, ha a nap síit. 
reájuk. Érezte, hogy m g soha senki sem 
nézett, úgy r.? ívint ez az ifjú .... Valami 
különös vagylói dagadt a keble, kezét szivé­
hez szorította é . gyorsan elsietett a temető 
félreeső sarkába.

Az ifjú utána lopódzott. Megleste imá­
jánál éa bekísérte a városba. Só var pillan­

tással vett búcsúi, tőle s aztán eltűnt Más­
nap és a következő napokon megint talál­
koztak. Kató ér zve, hogy sz-rétik, évente, 
hogy ő is szeret. A gyilkos vadorzó leánya 
forró szerelemre gyuládt.

Katót, űzte, kergette a vágy, hogy 
megismerkedjék azzal az ifjúv. I, aki meg- 

í rabolta szivétől. Észrevette, hogy az ifjú 
I mindennap egy és ugyanannál a sírnál tér­

del és k'-zét összekulcsolva, szemeit az égre 
1 szeg-zve az ég kegyelmét kéri. Elhatározta.

hogy meglepi fohászkodása közben az ifjút, 
i A háta mögé lopódzott és amint meglátta a 
! feliratot, a mohával benőtt sírkő lapján...
I fel sí Is oltott es leroskadt a földre. Mert az, 
j akit szive mélyéből, lelkének egész melegé- 
I vei titkon szeretett, — az erdőkerülő fia volt, 

az ifjú Rsquin, aki nap-nap után atyja sír­
jánál öntötte ki bánatos könnyeit...

Másnap, amikor a favágók az erdőbe 
mentek, a hegy szakadékéban egy fiatal 
leány ösí-o «roncsolt, holttestét találták. Azt 
a sziklát azóta még ma is a ..Siránkozók 
sziklájának“ nevezik.

Kató hol testét ugyanazon a helyen 
t Jalták meg, ahol húsz évvel azelőtt Neu­
mann vadorzó lelőtte az erdőkerülőt.

in ár a fagy tette tönkre az egész megyében 
ugv, hogy :i, kisgazdán között már az ‘ínség 
jelei kezdenek mutatkozni. A mentőmunká 
kát Döésy Zoltán főispán, Bái dy Gyöigv 
főjegyző, Szilágyi polgármester és Stingiy 
rendőrkapitály vezette. Láng Károly hon 
védszázados öt tiszttel és 120 honvéddel iy 
embert, sok háziállatot, bútort és más tár­
gyakat mentett meg. A lakosság is közre- 

I működött a mentésben a rendőrség á u 
I és a tűzoltók segítségével 
i A vármegye főispánja nagy energiát 

fejtett ki s úgy a vész óráiban, mint azóta; 
folytonosan látogatta az egész árterület* t’ 
Intézkedett, hogy a földmivesgazdák korán* 
érő kukorica-vetőmagot kapjanak s e ezé!- 
bői táviratilag államsegélyt kért Minthogy 

főtelepen az tizem már az őszön megszüúY 
I l>eésen bőrgyár létesítését tervezik ugvau- 

Mia a helyre, hogy a deési iparosomzíályi 
újra laipraállitsák, erre nagy szükség van, 
mert a mezőgazdaságot a rossz. évek. az 
ipart más bejok egészen tönkretették.

Cserebogár Jóska gyilkosa.
Két évvel ezelőtt Gottlieb kékfestő ször­
nyű módon meggyilkolta Cserebogár 
.léskát, a főváros éjjeli világában jól 
ismert kucsébert. — A szegény embert 
belefulasztotía a forró Kékfestő meden­
céébe, a hol a tehetetlen öreg kucséber 
iszonyatos kínok között, meghalt. Gottlieb 
azután elrabolta Cserebogár megtakarí­
tott vagyonkáját. A gyilkosságot Gottlieb 
leánya fedezte fel A gyilkost a pest 
vidéki törvényszék életfogytiglani fog­
ságra Ítélte. Gottlieb ma éjjel, m,nt 
Nagy-Enyedról táviratozzék, az ottani 

; fegyházból megakart szökni. Szándékát 
j “z őrség észrevette, lefogta és magán - 
i czellába zárta. Reggelre Gottlieb holtan 

feküdt czel Jójában. Valahonnan mérget 
szerzett és elpusztította magát.

Végzetes benzmrobbanás. Meg­
rendítő szerencsétlenség történt e napokban 

mint nekünk irjak — Dognácska közelé­
ben, Winkler Adolf béccd nagykereskedő, 
a kin. k a veje a resicr-i uradalom1.un van 
mint tijz!viselő alkalmazva. A kereskedővel 
felerége es két leánya a cselédséggel a múlt 
hí. i elején érkezett meg Becsből. Pénteken 
este, a. mikor a család lefeküdt, a szakácsnő, 
Viplinger Lujza és Schröder Katalin szoba- 
b'uny ruhákat, vasaltak és tisztítottak, A 
szobaleány benzinnel tisztított,a a ruhákat, 
a szakácsnő p-dig szenes vassal vasalt mel­
lette. A szakácsnő, minthogy a vasalóban a 
szén nem jó! égett, petróleumot akart, a 
szénre önteni, de véletlenül az asztalon álló 
benzines üveget vette tel és ebből öntött az, 
egó parázsra, a mitől aztán a benzines üveg 
leirobbant és az égő benzin ráömlött a sza­
kácsnőm és a szobaleányra. A két cseléd 
sikoltozására felriadtak a házbelink, kifutót­
ok a konyhába és a két égőleányt akarták 
megmenteni, de e közben a háziasszony 
könnyű ruhája is meggyuladl, és súlyos égési 
sebeket szenvedett. A két cselédleány telje­
sen összeégelt. úgy hogy reggelre mind a 
kettő iszonyú kínok között meghalt. Wink- 
lerrié most súlyos betegen fekszik.

TÖRVÉNYKEZÉS.
Mérgezés«*! vaúo.t hajdú.

Esküdtszéki tárgyalás.
— Saját tudósitó,}któl. —

Debrcczen, junius 16.
A debreczeni kir. törvényszék, mikt 

esküd bíróság tegnap kezdte meg annan



3
1902 jaaius 17.

a azeuzacziós ügyuek a tárgyalását 
amelynek szomorú hőse Szabó Imre vá­
rosi hajdú volt.

A tényt már többször ismertettük 
olvasóinkkal, felesleges tehát azt újból 
elmondanunk. A tegnapi tárgyalásnak 
inai megvan az eredménye, hogy a vád­
lott majdnem teljesen tisztázta magát ar, 
ellene emelt váddal szemben. Könnyekig 
meghatotta az esküdteket Szabó Imré* 
nek. de különösen feleségének a valló 
mása. Egy rombadőlni készült családi 
boldogság, a pletykák okozta féltékeny­
ség, a parasztszívek mélyen érző és 
nyílt lelki világa, mind olyan momenta 
mok, melyekkel a szavazati jogukat gya­
korló esküdteknek számot kell vetniük.

Nem hagyhatunk itt megemlítés j 
nélkül egy végtelenül kedves, megható 
jelenete t. M íg az esküdtek ki sorsolása 
tartott, benn volt a tárgyalóteremben a 
szomorú házaspáron kívül kis leányuk is.
A pöttöm kis jószág gőg.csélve szalad­
gált ide oda a nagyteremben s kíván- ! 
csian nézegette a meghatott arezu es | 
küdt urakat, akiktől apjuk sorsa függ. j 
Majd oda-oda ment szüleihez és térdükre I 
hajtotta fejét.

A tárgyalásról alábbi részletes tu- j 
dósitásunk számol be :

As esküdtek megalakulása.
Az esküdtszék következőkép alakiét ’

meg :
Rendes esküdtek : Bakonszegi Imre, 

Jámbor János Gőczey István, Sándor La­
jos, Némethy József, Törő Imre, Nagy 
Sándor, Szathmáry Ferón ez, Kovács Péter, 
dr. Fejér Ferenc?, I)usa István, ifj. Bányai 
Péter.

Pótcsküdtelr. Glück Géza, Bánóczi 
Alajos.

A bíróság elnöke dr. Szüfs Miklós ! 
törvényszéki elnök, szavazó bírák dr. Szeőke i 
István és Budaházy Zoltán. Jegyző Deák i 
Fereucz. A vádhatóságot dr. Bálint, Zsig- ! 
mond kir. alügyész képviseli. Védő dr. 
Kardos Sámuel. A vádlott kihallgatása után 
Kovács Péter esküdt helyett, a ki rosszul ! 
lett, Glück Gézát hívta be elnök a rendes j 
esküdtek közé.

A vádlott kihallgatása.
Elnök: Miért tartóztatták 1& magát ! 

1901. augusztus 5-én ?
Vádlott: A feleségem megtnérgezésével I

vádoltak.
Elnök : Miért adta be a feleségének ! 

azt a felyadákot ?
Vádlott: A feleségem rosszul érezte 

magát; ő kért arra, hogy adjak orvoságot, 
Átmentem a szomsz dszobába, ott volt az 
orvosságos üveg az asztalon s egy evőka- 
nálnvit töltöttem ki belőle

’ — A maga ágya a felesége ágya mel­
lett volt ?

— Nem, szemben volt.
— Ér hol volt az orvesságos üveg ?
— Az asztalon, már mondottam egy­

szer.
— Égett a lámpa abban a szobában ?
— Igen, petroleum lámpa világított
— Nem csavarta föl a lámpát?
— Nem, elég világosság volt úgyis.

Nem vette-e észre a világosságnál, 
hogy furcsa színe van annak a folyadéknak?

— Ismertem én az orvosságos üveget, 
mert már azelőtt is én kezeltem éjjel-nap­
pal és jól ismertem az üvegeket.

— Bizonyosan meg tudta ismerni.
Hátha álmos volt?
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— Nem voltam. Teljesen eszemnél 
voltam.

I — Jói van; tehál: maga folyadékot 
I töltött a czinkanálba.

Mi történi, aztán ?
I — Feleségemnek oda’iyujtottam a ka- 
i nált ; az asszony bevette s vagy három per­

cig nyugodtan feküdt, aztán egy ingben ki­
szaladt az utcaára és tele torokból kiabálta: 
Megmérgezett az uram, mert mást szeret.

— Hát maga mit csinált ekkor ?
- Oda mentem az asszonyhoz, fel­

fogtam az ölembe és sétáltunk az udvaron. 
0 ekkor is csak azt hajtogatta, hogy meg • 
mérgeztem ?

— Hányt-e a felesége ?
— Nem igen vettem észre.
— Mikor ivott tejet a felesége ?
— A kiszaladása előtt még.
— Mondja vádlott, ha maga csakugyan 

beadott orvoságot a feleségének, miért mondta 
letartóztatása alkalmával a rendőrségnél, 
hogv egy általán nem is kínálta orvosság­
gal ? Or.t azt mondta, hogy csak felesége 
visítására ébredt fel, addig nem is beszélt 
vele.

Vádlott : ügy emlékszem, ott is azt 
mondtam, hogy orvoságot adtam be, de nem 
mérges folyadékot.

Elnök : Felolvassa a rendőrségnél és 
vizsgálóbírónál felvett vallomásokat. A vád­
lott tovább is megmarad állítása mellett.

Elnök : Mitől kaphatta mégis felesége 
azokat az égési nyomokat, melyeket, az or­
vosok a felesége torkán észleltek ?

Vádlott: Nem tudom.
— Elhiszi, hogy felesége maga mér­

gezte volna meg magát ?
— Bizony, olyan állapotban volt akkor, 

hogy könnyen megtette.
— Miért, ?
— Hát megmondom őszintén. Kovács 

Juliskáért ette magát folytonosan az asz- 
szony.

— Honnan ismerte meg Kovács Ju­
liskát ?

— Nagyerdőn együtt jártunk a kútra.
—- Komoly szerelmi viszonyban volt 

maga Kovács Juliskával ?
— Nem voltam soha ; csak beszélget 

tünk, ha összejö’t utunk.
Tudta maga, hogy volt már neki 

hites ura ?
— Nem mondta, hát honnan tudhat 

tara volna.
Elnök : Hát maga mondta-e neki vala­

mikor, hogy igy-úgy, majd elveszi őt fele­
ségül ?

Vádlott : Sohasem mondtam.
Elnök : Felolvassa vádlottnak a rend­

őrségnél tett vallomását. Szabó itt azt 
mondta, hogv czélja elérhetése végett leta­
gadta Kovács Juliska előtt, hogy felesége van.

Vádlott : Megvannak ott nemesítve a 
szavak.

Elnök : Nem értem ezt a kifejezést. 
Kérdem még egyszer, tagadta-e, hogy van 
felesége, vagy nem ?

— Nem emlékszem rá.
— Meddig tartott nz ismeretség?
— Májusban ismerkedtünk meg.
— De az idő alatt nemcsak Debie- 

czenben találkoztak ?
—- Tégláson is voltunk együtt. Kihí­

vott engem a faucsikai erdőre, hogy ö ott 
tésztás kását főz uektin. Én azt mondtam, 
hogy Téglásra megyek, amire ő kért, hogy 
engedjem magammal jönni s ón, hogy ezé- 
íomat elérjem, örömmel belementem a do­
logba.

- Mit csináltak Tégláson ?
— Csak sétálgattunk, este már itthon 

voltunk Debreczenben.
— Mennyi idővel történt ez a kirán­

dulás augusztus 5-ike előtt ?
— Biztosan n in emlékszem, ugv két- 

három héttel előbb

Honnan tudta meg felesége ezt a
dolgot ?

Szabó Imre részletesen elmondja ez- 
mán, hogy miként jött rá felesége a vi­
szonyra. Mi «dig féltékeny volt az asszony, 
Leselkedett utána. Élj ivott valahogy hozzá a 
hir s másnap megkérdezte tőle, hogy kivel 
járt kint Tégláson ?

Elnök: Masniip aztán miért tört ki a 
felesége haragja? Miéit vágta magát kétszer 
pofon.

Vádlott: Csak azért, mert megtudta a 
téglási dolgot.

— Igaz-e, hogy maga > lekor fojtogatni 
kezdte az asszonyt?

— Nem igaz, torkon sem ragadtam 
ekkor. Talán nehány nappal azelőtt igen, 
mikor késsel rontott nekem az asszony.

Elnök: Mit, gondolt, maga, miért zava­
rodott meg a felesége annyira, hogy magát 
mérgezéssel vádolta.

Vádlott : A kis gyermekünk akkor öt 
napja vált el anyja emlőjétől; azt hittem a 
tej feíszaladt az agyába s e miatt zavaro­
dott. meg.

— Miért nem ment orvosért?
— Mentem én. legelőször dr. Hütter 

Károly urat, azután Szotyori Nagy Kálmánt, 
legutoljára Szentpáiy Béni urat hívtam oda.

— Miért, vitte mindjárt kórházba az 
asszonyt?

— Mert mig doktor után jártam, ő 
maga hozatott tiakkert. Abba ükünk én, ő 
meg a sógorasszonyunk. Én magammal vit­
tem az orvosságos üveget. Mikor kiakaríunk 
szállani, az üveg eltört, s a folyadék szet- 
ömlött a zubbonyon.

— Azután hazament?
— Igen.
— Mit csinált?
— Kivettem a pénzünket a takarék­

ból, Két, könyvön volt, betéve 607 korona, 
azt mind kivettem.

— Miért vette ki ezt a pénzt ?
— A felesegem sok'.t zaklatott, nyug­

talankodtam, féltem, hogv megfosztanak sza- 
Dadságomtól, akar-:am pénzt szerezni a csa­
ládomnak. Úgyis közös keresményünk volt, 
sokat fáradtunk, mig összegyűjtöttük.

— Mit csinált a pénzzel?
— Átadtam Sigér Dánielnek, mikor 

letartóztattak, és arra kértem, tartsa meg 
magáuá, mig valamerre eldől a sorsom.

— Hogy éltek magúk 12 éves házas­
ságuk alatt?

—- Jól éltünk mindig, csak az asszony 
féltékeny volt.

-- Igaz-e, hogy maga aznap egy tört 
üveget hajított ki az udvarra ?

— Nem igaz.
Elnök megmutatja vádlottnak a bűn­

jelként, becsatolt üvegeket s kérdi tőle, 
v j|uu ruegLmeri-e azokat külön-külön ?

Vádlott: Egyiket másikat ismerem, de 
hutái ov ottan nem envékszem, hogy melyik­
ből 'sdf, m be neki.

Szeptember 5 én ma-'a kiszabadult 
a vizsgálati fogságból, akkor mit csinált ?

— Sigér Dánielt kerestem fei. Oda 
jött a családom. Este aztán haza mentem. 
Jól fogadtuk, Összdcsókolgattak.

— Felkereste magát fogsága alatt az 
asszony ?

— Soha.
— Nem magyarázta meg az asszony 

magának, tettének okát ?
A. t mondta mérgében csinált

mindent.
— Szeptember óta együtt vannak ?
— Mindig és jól élünk. Én nap­

számba járok, az asszony gondot visel a 
gyerekekre. Meg vau a békesség.

Elnök az ülést öt pmezre felfüg­
geszti.
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Szab '? Imréné vallomása.

Következett a Szabó Imréné vallo­
mása.

Elnök: Neve ?
Tanú : Szabó Imréné, Gabona Bor­

bála.
— Mi történt magával augusztus hó 

ötödikén ?
— Pletykáltak sokan az uram ellen, 

elvesztettem a fejemet. Hogy mi, mi nem 
történt, abg emlékszem rá. Megzavaro itam, 
nem tudtam mit teszek.

— Mit beszéltek magának az uráról ?
Hogy szeretőt tart. Szabó Zsu- 

zsánna mindig mondta, hogy evvel-avval 
látta. Mikor az uram haza jött, kérdőre 
vontam, de Ő tagadott mindent. Ekkor mér­
gemben neki mentem az uiámnak s nagy 
veszekedés lett a dologból. De visszavonok 
mindent. Boszut, akartam állni, mert maga­
mon kívül voltam. Ha megmondta volna 
annak a nőnek a nevét, akkor nem vádol­
tam volna hamisan.

— Min cssaált a férjével V
— Neki estem és pofozni kezdtem, 

ütöttem a fejét is, még kést is kaptam elő, 
de már ezt az uram nem tűrte tovább és 
ellökött magától. Elestem a kövezeten, sziv- 
görcsöket kaptam és elájultam. De h-. esz­
méletemnél vagyok, meg is öltem volna 
akkor.

Szabó Imréné még apróbb kérdésekre 
adott felvilágosítást.

Tanúvallomások.
Siger Dátiielné, a vádlott komaaszonva 

tett ezután vallomást. A férj és feleség 
házi békéjére vonatkozólag tett vallomást. 
A dolog előzményérői nem sokat tud Csak 
másnap az eset után szaladt hozzá a kis 
kereszt leánya, hogy anyja nagyon beteg, ö 
a házhoz szaladt, aztán kocsit hozatott és 
elvitték az asszonyt a kórházba. Mikor 
aztan a kórházból visszajöttek, tartóztatták 
le a tiszti szolgát. Vallomásában különben 
többször keveredik ellentmondásba. Aztán 
elmondta, hogy kerültek a házastársak össze 
ismét és most békességben élnek.

Siger Dánielt hallgatták ki utána. 
Azt vallja, hogy a férj és ftdeség jó vi­
szonyban éltek. A baj ornan keletkezeit, 
hogy Szabó Imrénének a fejébe beszélték, 
iiogy az ö ura a Nagyerdőn szerelmi vi­
szonyt. folytat valami asszonynyal. Aztán 
elmondta az esetet egész addig, a mig az 
asszony visszakerült a kórházból.

Elnök : Maguknál étkezett Szabóné ?
Tanú : Igen két napig.
— Tudott enni már akkori
— Csak levesféléket.
— Hát fájt a torka Mitől fájt ?

• Egyébtől nem fájhatott, mint attól 
a mérges folyadéktól, a melyet beszedett.

— Ezt nem lehet látja megmagyarázni. 
Vagy Szabóké vette be maga, vagy S*abó 
adta be akarattal, vagy pedig elhamarko­
dottságból.

Erre nem tudok határozottan te­
lelni.

A tanú különben határozott formában 
nem tudott feleletet adni. Majd így, majd 
amúgy beszélt. Végre az elnök aztán leszűri 
vallomásából azt, hogy Szabóné a kórházból 
kijövet még méregről is beszélt s csak aztán 
fordult, meg a gondolatmeneté, a mikor az 
ügyvédhez mentek el. A tanút vallomására 
megesketik.

Következett Szotyori Nagy Kálmán or­
vosnak mint tanúnak kihallgatása. A tanú 
nem emlékezik arra, hogy milyen betegsége 
volt annak idején Szabó Imrénének. Volt 
ugyan nála, de nem vizsgálta meg úgy, 
hogy bármely különös betegségre következ­
tetést vonhatott volna,

A szerető vallomása.
Hajdú Istvánná, Urilla Kovács Juliska, 

a mérgezési dráma középpontja. A nagyer­
dei fürdőben volt alkalmazva tavaly augusz­
tusban, de d lelőtt bejárt takarítani a lton 
esik Lajos főszámvevő villájába s itt ismer­
kedett meg Szabó Imrével.

Elnök : Volt maguk között házasság­
ról szó ?

Tanú : Soha nem Ígérte ezt sem ő, 
sem én. Komolyabb vi-zony. közelebbi is­
meretség közöttünk nem volt.

Itt nagyon erélyesen kelt becsületének 
védelmezésére a tanú. Komoly hangon bosz- 
szu prédikációt tartott a házasélet szentsé­
géiül, a házasságtörés „iseonyatosságáról.“ 
Beszélt volna még sokáig, ha az elnök újabb 
kérdéssel nem fordul hozzá.

Elnök : De úgy vallolt a vizsgálói.Író­
nál, hogy csakugyan Ígért házasságot magá­
nak Szabó.

-- Hát ha ilyen átfutó volt az isme­
retségük, miért ment ki Szabóval Téglásra V

— Csak szórakozásból, mert sokat 
beszélt Szabó arról, hogy milyen szép az a 
Téglás. Időm is volt rá, hát kimenteni.

— Beszélte magának arról Szabó, 
hogy neki pénze van a takarékpénztárban?

— Igen, de én nem sokat adtam erre. 
Hallgattam is, nem i?.

— Valakinek azt mondta Szabó, hogy 
maga h dalosán szereti őt. Igaz ez?

— Megeshetik, hogy mondta, de akkor 
hazudott. Istentelenül hazudott ez az ember, 
ha ilyesmiről beszélt.

-- Később találkoztak-e?
— Soha.
Szembesítették tanút a vádlottal, majd 

megeskette őt a törvényszék. Szabó Zsu­
zsanna lényegtelen vallomása után elnök a 
tárgyalás folytatását, reggel kilencz órára 
tűzte ki

i? A megsértett főispán. Czifra dől • 
gokkal vádolta dr. Farkas János deési ügy­
véd Szoluok-Dobokamcgye főispánját, báró 
Bornemissza Károlyt. És pedig vádolta a 
b -lüg)miniszter dőtt egy beadványban, el­
mondván róla a többek közt, hogy a köz 
építkezéseknél összejátszik a vállalkozókkal ; 
hogy a közpénzekből elkallódott alatta 8 —10 
ezer korona s hogy főorvossá egy gazdag 
zsidónak a (iá*- nevezte ki, mert az apa 
pénzzel segítette az Osztrák Földhitelintézet­
nél levő adósságai rendezésekor. Szemébe 
vágta az ügyvéd, báró Bornemisszának még 
azt is, hogy erőszakoskodásával tönkretette 
már Deés egész polgárságát A főispán rá­
galmazás czimén port indított ugyan vádlója 
ellen, de azért valami nagy vérontás nőm 
leit a dologból. A mai tárgyaláson ugyanis 
kijelentette dr. Farkas, hogy «„téves infor- 
mácziók alapján támadván, bocsánatot kér. 
Ezt elégnek tartván, a főispán panaszától j 
elállóit s mivel e kijelentés után dr. Daróczy 
ügyész is elejtette a vádat, a bíróság meg- 
szűnt-Tt-e az e‘járást. Farkas kötelezte magát, 
hogy hoesánatkérő nyilatkozatát közzéteszi a 
hf lyi lapokban is.

ÚJDONSÁGOK.
Ftiiíi'p $eiidö?biztos öiagyil­

kosság».
Éltküzdekm elöl a halálba. I

— Saját tudósitónktól. —
Debreceen, junius 17.

Hámm golyóval a testében vivődik ! 
most a nehéz halállal a közkór- ■ 
ház egyik szobájában Fülöp András !

■ rendőrbiztos. A Kossuth u czai temető­
ben lőtt magára tegnap délelőtt egy­
másután háromszor. És a sors különös 
tragédiája, hogy a három golyó közül 
egy sem oltotta ki azonnal a szeren­
csétlen ember életét. Menekülni akart 
élote terhétől — s az utolsó perczeket, 
elképzelhetetlen kínnal kell leélnie. Igaz 
részvétet és szánalmat érdemel tragikus 
sorsa, s a részvétből nem kis rész illeti 
meg családján, a mely kétségbeesve áll 
a haldokló férj és családapa ágyánál.

A szomorú esetről tudósítónk az 
alábbiakat jelenti:

Küzdelem, az élettel.
Fülöp András rendőrbiztos öngyilkos­

ságáról lapunk tegnapi számában már hirt 
adtunk. Elterjedt a hire hamar az egész 
városban. Nagyon sokan ismerték és szeret­
ték ajomodoru, szelíd, rokonszenves embert 
-- természetes, hogy mindenütt mély saj­
nálkozást keltett szomorú sorsa.

Élete virágjában levő, erős, egészséges 
ember volt, a ki a melleit még boldog csa­
ládi életet is élt. Felesége és kis leánya 
f ették derűssé és nyugodtá családi körét. 
Egy baja volt azonban szegény Fülöp biz­
tosnak. Sokat kellett küzdenie az anyagiak 
kai. Kis fizetéséből neki, családjának tisz­
tességes megélhetést kellett biztosítani, e 
mellett adósságait is törlesztgetni kellett 
Természetes, hogy ez vergődés volt az ár­
ral. Váltólejáratok és fizetések napján a 
végletekig ideges volt a szegény ember s 
bizony minden ilyen kritikus nap ugyancsak 
próbára tette erejét. Nem lehet aztán cso­
dálni. hogy a mindennapi élettel való keser­
ves küzdelem teljesen kifárasztotta -- s 
lelkét átadta a csüggedésnek és kétség- 
beesésnek.

Az öngyilkosság.
Az erős és nehéz életküzdelem mel­

lett. sem árult el semmi belső hnrezot Fü­
löp András. Jókedvűen végezte hivatalos te­
endőit — s ép tegnap kellett volna refe­
rálnia egy pár elintézett aktát hivatali 
főnőkének Vasárnap m ‘g fent volt hivata- 
talában, jókedvűen beszélgetett kartársaival, 
vasárnap délután is íaiták még, az estét 
pedig családja körében töltötte.

Reggel felesége előbb kelt fel mint ő. 
A gyermekek iskolába mentek. Fölöpné pe­
dig a piaczra sietett, a cseléddel. A mint, el­
távozott, Fülöp is felöltözött. Egy levelet, 
a melyet úgy látszik már előbb megírhatott 
és a mely feleségének szólt, az asztalra tett, 
— és aztán eltávozott hazulról. Szolgálati 
revolvere nála volt. Útja egyenesen a Kos­
suth utczai temetőbe vezetett. Felkereste a 
nagyanyja sírját és ott követte el az öngyil­
kosságot.

Kétszer lőtt a jobb balantékába. Har­
madszor pedig szivén lőtte magát. De keze 
már akkor remegett. A golyó a szív mel­
lett a tüdőn keresztül hatolt be. Ez délelőtt 
kilencz órakor történt. A. lövések zajára ha­
mar előkerült a temetőcsősz is, a ki azon­
nal felismerte a vergődő öngyilkosban Fü­
löp rendőrbiztost, Telefonozott a bűnügyi 
osztályhoz, a honnan Bardók rendőrbiztos 
ment ki egyik kerületi orvossal. A rémes 
hír útban érte Fülöpnek a piaczról hazafele 
tartó feleségét. Kétségbeesve futott a teme­
tőbe, a hol már akkor ott voltak a hatóság 
emberei.

fülöp akkor egy pillanatra visszanyerte 
eszméletéi, de csakhamar ismét, elalélt. Bar 
dócz biztos átkutatta zsebeit, de csak egy 
darab papirost találtak a zsebében, a m lyre 
ez volt írva :

„Hullámat ne szállítsátok a kórházba, 
hanem a lakásomra vigye ele /“
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Nem teljesíthették kéréséi. Egy hord­
ágyon bevitték a kórházba, a hol dr. Hor­
váth Károly kórházi helyettes igazgató, 
Kozma János és Kiss Gyula doktorok része­
sítették az első segélyben.

Állapota reménytelen, az agónia min 
den pillanatban fenyeget.

Az öngyilkos különben Végh Gyula 
h. főkapitányhoz is intézett, egy levelet, a 
melyben bocsánatot kér tettéért. Itt említ­
jük mag, hogy az olyan verzióknak, mintha 
Fiiiöp nagyobb hivatali szabálytalanságot kö­
vetett volna el, semmi alapja nincs.

Szomorú esete mély meggöbbentést 
keltett mindenfelé - jóravaló ember volt — 
a ki még bátran felvehette volna az elette! 
való küzdelmet. Megbirkózott volna a nehéz­
ségekkel.

Öt viiagrémy. diákjs 
$ eozenben.

űeto-

— A nemzetközi diákkonfjresszm — 

Débreczen, június 17.

A Szélt Kálmán miniszterelnök és 
Wlassics Gyula vall. és közokt. miniszter 
védnöksége alatt Budapesten szeptember 
hónapban tartandó nemzetközi diákkongresz- 
szus idejét szeptember 24-tól október 1-éig 
tűzte ki a rendező bizottság. A kormány és 
az egész müveit magyar tá'sadaiam által 
élénk figyelemmel kísért, előmunkálatok fo­
lyamán mi is hirt adtunk arról, hogy a 
rendezőség Dcbn czent szemelte ki, hol a 
magyar sajátságokat, a külföldieknek bemu­
tatja. Eltekintve a külföldön hires Horto­
bágy pusztától, Debreczeu elég nagy város 
és hozzá teljesen magyar, vendégszereteté­
ről hires, úgy hogy ez a kirándulás tanul- 
ságossága mi liett a legkellemesebb benyo­
mást. fogja maga után hagyni s vendégeink 
szél menve u világ minden részébe, szószólói 
lesznek a rólunk alkotott jobb véleménynek. 
Az ő s?impatlilájuk megnyerése nemzeti 
érdek s alkalmas ellensúlyozója az ellenünk 
czélt udato. au folyó híreszteléseknek.

A „Corda Fratres“, nemzetközi diák- 
szövetség hatalmas, az egész müveit világ 
ifjúságát magábau foglaló intézmény. Külö­
nösen ott, hol már erősebben gyökeret vert, 
egyesíti mint tiszteletbeli sénior- és senior, 
tagokat, a társadalom vezető férfiút a jövő­
vel, az ifjúsággal. Azok a kedvezmények, 
miket olasz és tranczia-országban a. kormá­
nyok a, szövetség tagjainak adnak, az az 
érdeklődés, melylyel kongresszusait figye­
lemmel kisérik, bizonyítják, bogy respektál 
jak azt az erőt, mely az emberi társadalom 
egyik tekintélyes részének, az ifjúságnak 
egyesülésében rejlik.

Franciaországban a köztársság elnöke 
nyitotta meg a kongresszust, 0 aszói szag­
ban a közoktatásügyi miniszter. A mi kot- 
in anyunk is érzi, hogy tálán reánk né/, ve 
legfontosabb, hogy az ifjúságunk, mint 
ermik a szövetségnek számottevő^ eleme 
működjék, hogy az a külföldi ifjúság már 
most mintegy beleneveledjek, hogy Aus/Inán 
túl van egy ország mely müveit mint a 
nyugat, hol a müveit ifjúság él es tanul a 
jövőnek. Ha pedig a kongit-s,-zuso.. 
tógát, tanulja meg azt, hogy 
Magyarország csak összetétel é 
fogalom.

megla- 
Ausztria és 
nem azonos

Ezért a kormány részén a legnagyobb 
támogatással folynak a kongresszus előké­
születei. Az állam pénzsegélyén kívül az 
összes magyar vasutakon ingyen utazhatnak 
o külföldi vendégek, hogy a mit akarnék, a 
legolcsóbban megnézhessék.

A pesti ünnepélyek igen fényesek lesz­
nek s megközelítik azokat, melyeket, a vi­
lágkiállításkor Parisban rendeztek a világ 
diákjai tiszteletére.

A részletes programúi ez:
Szeptember 24 Szerda. Fogadtatás a 

budapesti állomásokon a magyar tanulók és 
tanulóitok által.

Szeptember 25. Csütörtök. A kongres­
szus megnyitása a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter által a városháza termében. Ta­
lálkozás h Petőfi •szobornál. (Nemzeti viselet, 
diákjel vénynyel, zászlókkal.) Fogadtatás a 
kongresszus védnökeinél. Este díszelőadás 
az Operában.

Szeptember 26. Péntek. Tárgyalások. 
A királyi vár, az uj országház stb. megte­
kintése1 Este bankett a rendező-bizottság 
által.

Szeptember 27. Szombat. Tárgyalások. 
Látogatások a budapesti egyetemek rekto­
rainál Nemzetközi sport-verseny, a Mar- 
git-szigeti n. Este: a küldöttségek vezetői­
nek fogadtatása a közoktatásügyi minisz­
ter urnái. Díszelőadás az Urániában (A tán ez 
története.)

Szeptember 28 Vasárnap Tárgyalás. 
Délelőtt: fogadtatás Budapest polgármestere 
által. Nemzetközi sport verseny a Margit­
szigeten. Díjkiosztás.- Tűzijáték. Hangver­
seny,

Szeptember 29. Hétfőn. Tárgyagyalás. 
Kirándulás a városba. Este a népszínházban
disz előadás.

Szeptember 30. Kedden. A kongresz- 
szus bezárása. Gyűjtemények, ritkaságok 
megtekintése Este bucsubankett, Budapest 
városa által.

Október 1. Szerda. Debrecz- ni kirán­
dulás. Október 1-éu jönnek tehát hozzánk s 
a debreceni rendezőség most állítja a pro­
gramot, hogy ezt a napot a ^tanulságosab­
ban tölthessék el

Az egész nyár folyamán serényen fog 
fo yni a munka, hogy a budapesi b-uyes ün­
nepélyek után valami uj-it, megkapót nyújt­
sanak a vendégeknek. Kár. hogy a Horto­
bágyon nem mutathatjuk be a hire délibá­
bot, a kirándulás októl" rre esvén, de a 
hires dehreezeni vendégszeretet bizonyára 
fog találni alkalmas pótlékot e h‘Ivett, is,

Az ev. ref. elleni iskolák, tan- 
évaávó iatsni tisateiate folyó hó 18-án 
szerdán reggel 8 órakor tartatnak meg a nagy, 
és kis templomban, melyekre a szülőket és 
érdeklődőket meghívja. Debreczen 1902 junius 
16. Az ev. ref. iskolaszéki elnökség.

* Ma) tlu- Bö yzöxm*uxy és a 
kisipar védelme. Hajdú-Böszörmény 
rendezett tanácsú város képviselőtestü­
lete szabályrendeletet alkotott, a mely 
szabályrendelettel eltiltotta Böszörmény 
területén a vidéki iparczikkek árulását. 
A. szomszéd hajdú várost ugyanis Deb­
recenből, de a többi hajdúsági városból 
is tömegesen keresték fel heti vásárok

alkalmával iparosok és kereskedők, s 
el özönlöttek a böszörményi piaczot. A 
böszörményi kisiparnak ebből természet­
szerűleg érzékeny kára volt. A minisz- 
tenleg jóváhagyott szabályrendelet miad 
ezeknek a dolgoknak véget vet, s meg­
védő! mezi a böszörményi iparosok érdé 
keit. A helyhatósági statútum életbe lé­
péséről iegnap értesítette Böszörmény 
polgármestere a városi tanácsot,

* Halálozás. Stokh liona tizen­
nyolc/. éves korában nyol.cz heti szenvedés 
után elhunyt. Temetése szerdán délután 
három órakor lesz a Teleky-uteza 76. számú 
háztól a róm. kath. egyház szertartása sze­
rint. Halálát édes anyján özv. Stokh
Györgynén kivtil gyászolják testvérei: Anna 
és Vilma.

* Saemélyi húr. Riecier Emil
vezérőrnagy Temesvárról a tegnap esti 
gyorsvonattal városunkba érkezett. A 
tábornok ma reggel szemlét tart a 7-ik 
VilmoB-huszárezred gyakorlatai felett.

A jog és pénzügyi bizottság 
ülése. A jog- és pénzügyi bizottság szer­
dán délután Vecsey Imre th. főjegyző elnök- 
lésével ülést tart. Az ülésen a világítási 
bizottság jelentését, az építőiparosok sza­
bályzatát és egyéb fontos közgyűlési ügyet 
vesznek tárgyalás alá.

* Negyedik pályázó a tanitó- 
képesdei tanárságra Tegnap érkezett 
be Kiss Áron püspökhöz a negyedik pályá­
zat, Gulyás István tanárjelöltté, a tanitó- 
képezdében megürült tanszékre. Rajta kívül 
pályáztak még: Esztergályos Ágost, Bare;-a 
János és Juhász Sándor.

* Jimiális a Nagyerdőn A Szap- 
panos-utezai elemi fiúiskola növendékei h g- 
nap délután juniális rendeztek a Nagyerdőn. 
A gyermekekkel volt. tanítójuk, Picsa Fe­
renc.: i , kinek vezetése alatt esti 8 óráig 
játszottak a növendékek. A gyerekek zász­
lósán, kendőloboRtatással kisvasuton jötte k 
be a városba,

* Eifogatáa az, állomáson.
Lelketlen módon ólt vissza Gesztinszky 
Ferón ez festősegéd kollegája, Varga 
Gábor ügyefogyottságával. — A kissé 
gyönge elméjű embernél megsejtette, 
hogy pénz vau, állandóan a közelében 
tartózkodott Hizelkedésével annyira 
magához édesgette, hogy zsebéből könnyű 
szerrel kilophatta egész heti keresmé­
nyét, mintegy tizenkét koronát kitevő 
összeget. A tolvaj fedőt Varga rendőr 
őrsparancsnok fogta el a vasúti állomá­
son, mikor vonatra akart szállni, hegy 
elzőnázzék.

* Az iparos tanoaczok jutal­
mazásává újabban kegyes adományokkal 
járultak : a Dehreezeni Első Takarékpénztár 20, 
Löfkovits Arthur aranyműves 10, Tóth András 
szobrász 10, a csizmadia társulat 10 Serb 
Ede, uz iparoskor elnöke 4, Dehreezeni Lajos 
hentes 5, Schvarez. Vilmos butorgyáros ő 
koronával Fogadják fiz adományozók az 
iparos tanoncz iskola felügyelő bizottsága s a 
jutalmazandó iparos tanulók nevében hálás 
köszönetemet. Dóczv Gedeon, iparos tanon ez 
igazgató.

+ MKedden este az Otthon — Sas- 
utcza 2.. régi Vilmos helyiség kertjében 
„Szegedi halászlé“ lesz felszolgálva. Friss esapo- 
lásu Dréher sör Válogatott étlap. Reggeli zóna. 
állandóan nagy válazték. Hetenkint háromszor 
zone.
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* Személyi hir. Tisza István gróf 
fia az ifjú Tisza István gróf vizsgái alkal­
mából Débreczenben időzik.

* A gazdasági bizottság ülése.
A város gazdasági bizottsága Király Gyula 
tanácsnok elnök iével tegnap délután foly­
tatólagos ülést tartott. Az ülés tárgyai az 
éves jelentés, a bizottság zárszámadásának 
letárgvalása volt. Alapos vita után kimon­
dotta a bizottság, hogy úgy a jelentést, mint 
a zárszámadásokat elfogadás végett a junius 
26-ik közgyűléshez fogja beterjeszteni.'

* A fföldmiveléstigyx miniszter 
Debreczenhez. Darányi Ignácz iöldmive- 
lésügyi miniszter tegnap leiratot küldött 
Debreczen város tanácsához, a melyben az 
itt rendezett gazdasági szaktauíolyamokról 
kér sürgős felvilágosítást. Mivel azonban 
ilyes gazdasági szaktanfolyam Debrcczenben 
nincs, a tanács nem igen adhat e tárgyban 
felvilágosítást.

* Az árvaügyi bizottság ülése.
a debreczcui ev. ef. egyház árvaügyi bizott­
sága junius hó 17-én d. u. 5 órakor az 
egyház tanácstermében ülést tart. Tár­
gyak : Folyóügyek. II

Materny Lajos főesperes Nyír­
egyházára utazott, hogy az ottani érettségi 
vizsgákat vezesse.

+ Halálozás Heixzeg Tihamér en- 
csencsi taniró 27 éves korában, rövid, de 
súlyos betegség után vasárnap jobblétre 
szenderült. Az elhunyt ifjú tanító Herczeg 
János ispotály! ev, ref. tanító és kántor fia 
volt. a mély bánattól lesújtott apa, kit is- : 
méréséi és jóbarátai igaz részvéte vesz kö- | 
)ül, tegnap délután utazott el a temetésre. 
Legyen boldog siri álma a népnevelés ifin 
bajnokának.

Térzene elhaíasatá».*. A 
háziezred zenekara minden héten kedden 
térzenét rendez a Nagyerdőn. A mai 
térzene azonban Mayer őrnagy temetése 
miatt elmarad és holnap, szerdán dói­
ban a rendes időben, változatos pro­
grammal fogják megtartani.

* Kerékpárosok figyelmébe, a
Debr. Folg. Kerékp. Egylet fölhívja tagjait, 
hogy kik még a versenyben részt akarnak 
venni, azok nevezéseiket folyó hó 20 káig, 
péntek estig Friedvalszky Rezső titkárhoz 
írásban beküldeni szíveskedjenek. Verseny- 
számok : l. megnyitó. 2. Kezdők versenye.
3. Fő verseny. 4. Senior verseny. 5 Vendé­
gek versenye. 0. Időverseny. 7. Tandem 
verseny. 8. Vigasz verseny.

Pénzkölcsönöket értékpapírokra, 
terményekre, jelzálogra, esetleg személy­
hitelre, 1000 koronán felüli nyugdíjasok 
részére gyorsan kieszközöl. Tőketörlesztésen
kölcsönöket bérházra 40‘/2 évre 5-05. __
Földbirtokra 4 és 70% tőke-kamat mellett 
ajanl ; többfele tartozásokat egy helyre 
convertál, Rácz Béla bankirodája, Debreczen, 
Csapó u, 12

* Eltűnt börönd Tegnap este a 
vasúti állomás II. o ztályu várótermében 
várakozott Kovács Pál joghallgató. Kezében 
kis bőröndjével szórakozottan nézegette a 
teremben felakasztott különféle hirdetéseket. 
Merengéséből a kapus beszállásra figyel­
meztető hangja ébresztette fel. Bőröndjét 
letéve sietett jegyet váltani és sebes léptek­
kel igyekezett a már készen álló vonathoz.
A vonat előtt jutott eszébe bőröndje, gyor­
san visszatért a váróterembe, de már ek­
korra valamelyik élelmes csirkefogó, a kik 
könnyű szerrel juthatnak a várótermekbe, a 
bőrödnek pártját fogta. A bőröndben értékes 
t-uhanemöek és bét öltözet ruhája volt.

* Megfosztották a pénzétől Ér­
zékenyen megkárosította Fischer Aladár 
debreczeczeni lakost egy ügyes tolvaj, a ki 
elég vakmerő volt a szobába hatolni és az 
alvó Fischer ruháját átkutatni. Felöltőjéből 
kivette pénztárczáját, azt kiürítette, az üres 
tarczát pedig visszahelyezte és észrevétlenül 
eltávozott. A gyanú eleinte a takarítónőre 
irányult, de nem nyert beigazolást. A nyo­
mozás most más irányban folyik.

* Renddrbiztosok terhe. A rend- 
! őrbiztosok a rájuk osztott, végrehajtási ak- 
j iákkal az utóbbi időkben már annyira túl 
; voltak halmozva, hogy ezek elintézése sok 
I esetben hátrányára vált a bűnügyi nyomo-
j zások gyors és sikeres végrehajtásának.
I Ezen a bajon akar Vég Gyula h -főkapi­

tány segíteni akkor, amidőn a közigazga- 
I tásilag megbüntetett egyének aktáinak el­

intézésére külön, tisztán csak ez1 el foglal­
kozó rendőri közeget nevezett ki. Az uj 
állásra Botos Andrást, s. rsndőrség egyik 
buzgó tagját nevezte ki, aki működését a 
mai nappal már meg is kezdte.

I * Köszöne ínyilvánitás. Mindazon 
rokonok, ismerősök, jóbarátok s a n. é, 
közönség azon tagjai, kik felejthetetlen jó- 
anyánk, özv. P. Tóth Andrésné asszony 
végtisztességtételén való megjelenésök 
által mély fájdalmunkat némileg enyhíteni 
szívesek voltak, fogadják ez utón is hálás 
köszöoetünket. Tóth Fér.mez s •- gyászoló 
család nevében is.

— Iskolai vizsgálatok. A Svetits 
intézeti tanítónő-képzőben és a polgári is­
kolában a múlt héten tartották meg az év­
végi vizsgálatokat a szülők és az érdeklődő 
közönség jelenlétében. A vizsgálatok ideje 
alatt voltak kiállítva megtekintés végett 4 
teremben a növendékek festései, rajzai é 
kézi munkai, melyet állandóan nagy közön­
ség látogatott. Úgy a vizsgák eredményei, 
mint a kiállítás arról győzték meg a közönséget, 
hogy ez az ifjú tanintézet hivatásának ma­
gaslatán .áll, hová nyugodtan küldhetik a 
szülök nevelés végett leánykáikat. Az inté­
zetben már most lehet előjegyezhetni a jövő 
tanévre a leányokat úgy a polgári iskolában, 
mint a tanitónőképző mind a 4 osztályába 
tehát a tanitónőképző első osztályába is.’ 
Illetékes helyről nyert értesülésünk szerint 
az a téves, vagy rosszakaratú híresztelés, 
mintha a Svetiis-intezeti tanítónőké,ozöbeii 
az első osztály a jövő tanévben nem nyíl­
nék meg, teljen alaptalan.

, * szénsavval telített ebes!
ártezt forrásvizet, vegytiszta, legjobb, leg­
egészségesebb, legűdítőbb ital. Ládákban ház­
hoz szállítva félliterenként 4 fillér, szénsav 
nélküli ivóvíz másfél literes üvegenként 8. 
fillér. Kapható mindenütt. Főraktár Piacz- 
utcza 7. szám

* Kerékpáros versenyt rendez a 
debr. polg. kerékp. egylet vasárnap d. u. 3 
órakor vargakerti (mikiós-uicza) végén levő 
pályáján, melyen mint értesülünk ifi hely­
ei '»g fog a dijakért mérkőzni. Reméljük, 
ez idén is oly fényesen fog sikerülni e tő 
rekvő egylet versenye, mint a múlt években,

Tanuló felvétetik Donogán és
oomo sy ezéghez.

Egy zsáik dohány es. cig’a-
r«?tta Egy zsák dohánykészletet találtak 
tegnap délután a Hatvan- és Bethlen-utcza 
sarkán. A zsák, melyben tiz kötés dohány

és cigaretta voll, valamelyik falusi szekér­
ről maradt le. A rendőrség most a főtőzsde 
révén keresi a tulajdonost.

SZÍNHÁZ.
A Vígszínház Debroozen-

ben. A Vígszínház — a mint már 
jeleztük lapunkban — a jövő hó folya­
mán három előadást tart Debreczenben. 
Vidéki kőrútjában ez lesz a harmadik 
állomása ennek az előkelő müintézetnek. 
Eddigi terv szerint a Páholyt, A zsábát 
és az őrnagy urat mutatja be három 
estén át a színház vendégszerepiő sze­
mélyzete. A vidéki körút szervezője 
Liptói Károly hírlapíró tegnap Debre- 
czenbe jött, s a vendégszereplés ügyé­
ben ma fogja felkeresni az illetékes 
tényezőket.

TÁVIRATOK.
Gyilkosság az ablakon 

keresatüi.
Budapest, junius 16. Lippáról ha­

lálos merénylet hírét jelentik, melynek 
egy viztnai tekintélyes fő dbirtokos esett 
áldozatául. Scháffer Albin viztnai birto- 
tokos ugyanis tegnap este feleségével és 
tiszttartójával nyugodtan vacsorázott, mi­
dőn egy eddig még ismeretlen merénylő 
az ablakon át belőtt a szobába és 
Schaffer, kit fejen talált a gyilkos golyó, 
holtan rogyott össze. A nagy zűrzavar­
ban a tettesnek sikerült elmenekülnie, 
azonban remélhető, hogy a cseudőrség 
mihamarabb kézrekeriti. Á gyilkossággal 
Schäffernefi egy elbocsátott kocsisát 
gyanúsítják, a ki bosszúból követte volna 
el véres tet'ét.

Egy püspök balesete.
Budapest, junius 16. Balassa-Gyar­

matról jelentik, hogy Baltik Frigyes 
püspököt tegnap oly természetű baleset 
érte, mely kön >.yen végzetessé válhatott 
vo na. Megyéjében tett körútja alkalmá­
val Fchérkut község közelében ugyanis 
kocsija felborult s a püspök a kerekek 
alá került. Szerencsére könnyebb termé­
szetű sérüléseket leszámítva semmi ko­
molyabb baja nem történt.

CSARNOK 
Az örangyil.

— Regény.
írta: Than Gyula.

(Folyt.i
Pillanatnyi öröm szállta meg Horto* 

vúuyi Pált, mikor a bokrok közül neszt 
hallott.

-- Pszt! Pszl!
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— Ön az Lánczy nv ? — kérdezte 
suttopó hangon ez ifjú.

— Én vagyok.
Erre félig kibújt a bokor gályái közül 

s úgy beszélgetett a hozzá közel húzódó 
Hortováuyival.

— Mi újság ?
— Nagyon sok.
— Hallgatom.
— Nem tudom, elmondhatom-e ezen 

a helyen. Ha valaki kihallgatna bennünket, 
lucsba menne minden törekvésünk.

— Csak beszélj nyugodtan. Kikémlel­
tem már a helyet alaposan. Régen latiak 
itt sétálni, de addig nem akartalak meg­
szólítani, amig meggyőződést nem szerez­
tem arról, hogy biztonságban vagyunk-é. 
Beszélhetsz bátran,

— Amitől féltünk, igaz.
~~ Béla és Jolán...
— Szeretik egymást.
— De talán csak az ifjú rajong élte, 

a leány pedig net sem Ind róla.
— A leány is szereti. Előttem .ál­

lottá meg, oda borult a vállára.
— Itt már belemelegedett Hortoványi 

Pál. A féltékenység és a boszu érzete inge­
relte mind hevesebben szóra. Lánczy csak 
hallgatta s bo.-zankodott magában a történ 
tekeu. Tudta, tisztában volt vele, hogy ez 
a körülmény nagyon is megnehezíti az ő 
intrikus játékát. Hortoványi Pál pedig ezzel 
végezte szavait :

— Lánczy ur, most már mindent 
tud, tanácsoljon hát valamit, hogy mit 
tegyünk.

— Lánczy gyorsan készen volt a 
tervvel. Elmondta, kioktatta Hortoványi 
Pált, hogy mi' tegyen. Nagyon tetszett, ez. 
Palinak, mert mikor az ügyvéd bevégezte 
szavait, lelkesülten felkiáltott :

— Nagyon köszönöm, ügyvéd ur. A 
terv kitűnő. Pontosan elvégzem s most már 
erősen hiszem, hogy nyert ügyünk van.

Folyt. köv.

Eladó félvér csikók.
Méltóságos Gróf Siubcnberg József 

ur érmibály falvi g tzdaságúban jó félvér 
apa, állat után eredeti csikók kerülnek 
eladásra, éspedig:
7 drb. 4 éves 160—170. cm. magasságú 
4 drb. 3 éves, jó csontalaku, kifej­
lett csikók, háti, kocsi lovaknak alkal- 

j matos.
Az érdeklődők felvilágosításért for­

duljanak az uradalmi intézőséghez:
Émn háiy fai vára, —- (Bihar-megve.)

MiMészek fali
Dr. Schönfeld-fóle Düsseldorfi

!> íllUflI
valamint papír ŐS ÍÉStŐ VÚSZOÜ, -

hóm való ecsetek csakis

I TERET JÓZSEF
valód,®, ösrésrxaél, s

HATVAN-UTCA 13. SZ, \
Kizárólagos festék- és zsiradék-üzle

■.f tóben kapható úgyszintén: Cíirboli* n
> neum, kátrány, íedélkmez és > 
•L Portland clement íegjutányosabb 4
' árban.
f

legjobb o, piro- és zöld feóelíack fűzték, 
beszerezhető:

NEUMANN és WEISZ
festék, zsiradék gyári raktá­
rában. Debreezen, Hatvan-u, 5.
Hol bá.k.ult4ios olcsó ár mellett adnak
1-a kékkövet szőlőkötő háncsot 

és jutta fonal at.

Artézi és szivattyús 
kutak fúrására

községek, gyárak, gazdaságok és magánosok 
részére, valamint saját kószitményű szivattyúk 
elállítására és javítására jutányos feltétek 

mellett ajánlkozik

Guro Lórincz
kutfuró-rnester és vállalkozó, ki 16

év lefolyása alatt
&ÜT 220-nál több sikerült fúrt

kutat létesített. v;Mt
Megrendelések czimemre Debreezen 

Varga-uteza 20 ik szám intézendők.

A debreczeni ev. ref. egyház is­
koláztatási alapjához tartozó 362 kát 
hold 1300 négyszögöl szepesi föld­
birtok , mely most Őri Mihály ^ ur 
haszonbérletében van, folyó 1902. évi 
október 1 tői számítandó 12 
évtr© a presbyter! gyűlés rendelkezése 
folytán az ev. ref. egyház tanácstermé­
ben 1902. évi juha* 3 aa dél­
után 4 órákor tárandó nyn- 
vÁnos Árverésen haszonbérbe 
adatik. A haszonbérletre nézve az 
árverés megkezdéséig zárt ajánlató , is 
adhatók be, melyek a nyilvános ár­
verés befejezése után bontatoaü te. 
Az árverési részletes feltételek az 
ev ref egyház hivatalában a hivatalos 
órák alatt Hódy Béla levéltárnoknál 
tekinthetők meg.

Debreczenben, az ev. ref. egyház 
presby téri urnának 1902. évi junius 
15 én tartott gyűléséből.

Az elnökség.

DÜRABEL“

zöld fedéllemez
tartóssága as czéSszerüséqre nézve felülmúlhatatlan.

Carbolineum, kátrány, kocsikenőca, elszige­
telő lemez, aszfalt- ős kőfedóllemez. 

John-féle szab. kémény-toldok,
kémény-ajtócskák, (légmentes zárral), padlás-ablakok, (kovácsolt vasból), kapható ;

Lxalcáos "V"ilmosnel
Debreezen, Hatvan-uteza 5.

I MELOCCO PÉTER beton- és czementaru-gyárának képviselője.

(ipő-áruház Debrrneiiben.
W: M

cipők

Fér.íi

Áruházam megtekintésére meghívom a t. közönséget, ahol a legdivatosabb és legtartó­
sabb czipSt k aphat. Tisztitó bökenücsöt minden bevásárlásnál ingyen adok. 10 frtnvi 
bevásárlásnál franco küldök Borny bőrből eugos vagy fii-.ös lábból
Zerge bőrből eugos, fűző vagy gombos .......................................

M „ koztyüszárral eugos, fűzős v. gomboe.........................
Párisi fíovro eugos, fűzős v. gombos...........................................................
Sevró akk koztyüszárral eugos v. fűzős..............................................
Lasting eugos selyem cuggal.......................... _....................................

Bornyu bőrből sima vagy betétes lábbeli •
Karlsbádi tükör bőrből koztyüszárral eugos vagy Bergsteiger .
Párisi Sevró eugos vagy Bergsteiger .......................................
Maiéi Lakk eugos vagy Bergsteiger .......................................
Sárga Bornyubőr eugos vagy Bergsteiger •••••■ .„
Konkurenczia ki vau zárva. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljeeittet- 

nek. Nem tetszés esetén a czipőt kicserélem, vagy a ] énzt, visszaadom.

240 260-280.
280 300 350.
350 400 430.
450 550-650.
800 350 370
241 > 
240. 
350 390—450.
500 550 600.
450 550-
350- 100—450.

mm

Kiffliij

Low Zsigmond és Társa DJOTZO, Pincz- k Szeot-Anua- 
uteza sarkáé,
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Díja 10 szóig 40 fillér, minden további 
■ízó 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott 

•szó 4 ki:, 8 fillér.
Levélben! tud:iko/od;;••okvíi pontosai! vála­

szolunk. ha ;i szftkségrs poeta-bclyeg
bekfi, Illetik,

Apró hirdetések eióre fizetendő/.

Homoki erfi bor vau,öIfldó C8°ko-______________ nai-u, 13.

Varróle$$nvök ao oni\al fölvótetnekV Bercsényi-'U . 55.
femek kiállítású, czitera ói 

J ' 4 1 ezimbalom kották, ablak rolló
olcsón < Iadók Piacz-u. 41. emelet hátul.

iioinlóssy Lajos

tanuló felvétetik.
f r goé íy óruciták ózonnal telietet 
L jhdg íilllSIlöh uek Jelentkez­
zenek a kiadóhivatalban.

I ■üveg'- és porozellftn &r'u±xá.,za 
Debreczen. Piacz- és Hatvan-u. sarkán.

nyer szerény fizetés­
sel irodai munkákban 

némileg jártas fiatal nő és egy 3-4 közép­
osztályt végiett fiatal ember. írásbeli aján­
latok kalk Armin és Társa kefegyár/.hoz 
czimzendők.

<2-1
CD-

crq
Wt 
fcSl

z/ *
- ,

7?

garnitúra helyszűke miatt eladó 
Kölcsey- u. 3. sz.

Szalon

SZENDRÖ SÁNDOR
111 «11 V u - — - -

és pianinóit.

Veszélymentes

mim,
ártézi, jóviz vagy rossz vízig, esetleg kutak 
javítását jutányos ár mellett LADÁNYI FÉ­
KÉNCZ kútfúró mester és vizvezető Debre­
czen. Eötvös-utcza 80

ásvány-vizek kapha­
tók Félegyházi János 

fűszer-, csemege-, bor-kereskedésében, Piacz- 
ós Miklós-utcza sarkán.

Friss töltésű
iiszer-. esi 
s Miklós-1

Blous í s
feltűnő nagy választék 
áruházában főtér.

napernyőkben
Ilítlmágyj Sámuel

IXVári 1,1 es syvrmek-ruliák leg-
1 * “ 1 olcsóbb árak mellett FRANK
REZSŐ áruházába, (Bika-szálloda mellett.)

3 szobás 
üvege-Kölcsey-utcza Ö.gK.; _ ___

zott nagy folyosóval azonnal, esetleg augusz­
tus hó l ore kiadó Cserép-kályhák, jó ivó 
viz! Értekezhetni Kossuih-u. 19. Kernáts 
Gyulánál

X Í1 () Vcyprnfi pöszméte befőzni való 
"w J kapható Benyáts Emil­

nél.

Kiadóbolt alatt aZenede mellett egy újon­
nan nyitott bolthelyisóg kiadó.

Eladó szölíö 12“ rSL,pinezével 
kellékekkel együtt olcsón eladó 
hetni Degenfeld-tér 8.

és 
en 

Értekcz-

»-3
|r <ŐD

pr
m

\ Tip?
ß"'

a

^4 -3L

NDi mosó ruha szövetek,
Báliatok. /ephirek,
Áttört kelmék,
Sima színes angol vásznak, 
(Josnianosi színtartó,
1 ndisch-íoulard Savannah,
Chilié csikó- és kuczkás vásznak 
m.<étere» 27 Az*. és 32 k.r. 
Szerb és Csalány-vásznak,

15 kirttól SS kx-ig-. 
Turista-ingek nagy választékban

Szabó Lajos fiai cégnél
I)e hreezen. Itózsa-tér.

zongora, hangszer készítő és hangoló ajánlja

leej2,2rl' zongoráit, hegedűit
Javításokat és hangolá­
sokat előnyös árak mel­

lett eszközöl 8/t. Anna-utcza 3. szám.

öubevrtvÁi- 
kozó készü­

lői.:, Angol beretvák, ollók és zsebkések jót­
állás mellett, beszerzési forrás MÁRTON 
GYULA üzletében Debreczen. Főtér.

Le -/alku I masakb a járni t k 
egy fényképező karára. 
Has nos időtől1 es. Kellemes 
s. órakuzás. Vételnél ingyen ok- 
tafás. Tessék arlapot kérni 

Komái omi Józsefnál. 
Debreczen, Piacz-uícza 12. sz.

Vran szerencsém a helybeli és 
é. közön becses iigyolmót felhívni

tidéki
n. é. közön becses iigyolmót felhívni leg­
újabb szerkezetű szabadalmazott s a 
helybeli piaczon a legnagyobb jég­
szekrény raktárra. A háztartásban 
majdnem nélkülözhetetlen, valamint a szató­
csoknak, vendéglősöknek, mészáro­
soknak, henteseknek s tejcsarnokok 
részére.

A szabadalmazott jégszekrény előnye 
az, hogy 20 fillér ára jég, két teljés 
napra elegendő.

Peronospora ellen legjobb a

kecskeméti por
fi00 grammos csomag 24 kr.

Gyümölcsfák permetezésére a

II
850 rammos csomag 28 kr.

K ti II t s e k ti <í z á 111
Debreczen, Kosí.u h-uteza.

por, 
I

PiBáDI
A S V A IST 3T-V I Z

Hr kiváló gyógy- és borviz. 33
Főraktár: DEBRECZENBEN,

_ C-’*«®** au s $ 1< « S Oy.M# * I*i * <>1 „

Kapható ezenkívül minden ftiszerkercskédesben és vendéglőben.

XXXXXXXXJ

Nagyváradtól 7 kilométernyire. Vasút-, posta-, távirda- és 
 telefon-áilomás.

Kiváló gyógyhatású,.r, — , hévvizek (40 C°). M dmi kényelemmel 
Wiuidezett tukop- es kádfürdők, massage, villanyóráé, vibratió, 
stb. gyogyeszközök. ’ ’
íHenícáhlb1, Izomcsúz, idült ízületi csűz, köszvény, 
S !b|áí’ neuralgiak, csonttörések és a női ivar-

ffváfl-víh«JtknemkÍVA'16 hííflsu' kdzéPmaEit8Kágu klimatikus
férze^ph risk CSO eIatas’ kitünö konyha. Állandó
wíáaká^*-i m^atság°k. Lawn-tennis. Villany- 
vnagitas. S# Évad október 31-ig.

Fürdőorvos: Dr. KOVÁCS ALADÁR
FxxrcLőig-iassgf^tóaáig-

LXXX.XXXXXTTTTTTTTT
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